ВНЕШНИЕ ПРИЗНАКИ И СТАДИИ ЦЕЛЛЮЛИТА
Лимонная (апельсиновая) кожура, матрас, гроздья винограда - это все не​лицеприятные названия целлюлита.
Врачи, работающие в области косметологии, используют еще такие тер​мины, как «плотный» целлюлит и «мягкий» целлюлит.
Форма целлюлита определяется по консистенции кожи и жировой клетчатки.
Различают плотный, мягкий, отечный и смешанный целлюлит.
Плотный целлюлит наблюдается у молодых женщин, которые ведут физически активный образ жизни (тип крепкой русской женщины, которая «коня наскоку остановит»). Проявления целлюлита не изменяются в зависи​мости от положения тела (стоя или лежа). Этот вид целлюлита часто сопро​вождается растяжками и наиболее часто встречается у подростков.
Мягкий целлюлит наблюдается у неактивных женщин. Он сопрово​ ждается дряблостью мышц, встречается у женщин, резко сбросивших вес. Мягкость поверхности очевидна, кожа сотрясается вместе с движением и изменяется в зависимости от положения тела. Часто сопровождается сосудистыми звездочками (телеангиоэктазии) и варикозом.

Отечный целлюлит проявляется в виде увеличения объема нижних конеч​ностей (не только бедер, но и голеней, и стоп). При надавливании на ткани пальцем некоторое время сохраняется след - признак отечности. Кожа прозрачная и тонкая. Наиболее частыми жалобами являются чувство тяжести и болезненности в ногах. Это наиболее серьезная, но редко встречающаяся форма целлюлита.
Смешанный целлюлит встречается наиболее часто и характеризуется раз​ными типами консистенции кожи у одного пациента на различных участках;
Каждая из форм целлюлита может проходить в своем развитии 4 стадии.
Врач определяет стадии для того, чтобы представить, что происходит в жировой ткани и как развивается процесс. Это поможет в лечении и повысит его эффективность. Вам подберут нужные процедуры, подходящие именно вам. Поэтому не пугайтесь, если вдруг обнаружите у себя самую последнюю степень целлюлита: просто обратите на это внимание - вашей жировой тка​ни и организму нужна помощь.

1 -я стадия - предцеллюлитная.

Тканевые процессы. Все начинается с замедления тока крови в капилярах, увеличения проницаемости их стенок, нарушения венозного оттока и циркуляции жидкости в лимфатической системе.
Видимых признаков на данном этапе нет. Единственным намеком на ран​ний целлюлит можно считать более продолжительное, чем обычно, заживление царапин и синяков, появление синяков от малейших ударов, незначи1 тельную отечность тканей.
       2-я стадия - начальная.

      Тканевые процессы. Начинающийся отек. Лимфатические сосуды пере​
давлены, скапливаются токсины, поступает мало кислорода.
Внешние признаки. Кожа и жировая клетчатка на ощупь теплые. Измене​ния видны только при взятии кожи в складку или при мышечном напряжении в виде эффекта «апельсиновой кожуры». Отмечается некоторая бледность, понижение температуры и эластичности кожи в пораженных областях.
3-я стадия - микронодулярная.
Тканевые процессы. Жировые клетки спаиваются в гроздья (целлюли) и окружаются рубцовой тканью. Эластичные перегородки жировой клетчатки становятся грубыми тяжами, похожими на рубцы. Отечность и нарушения микроциркуляции прогрессируют
Внешние признаки. Явный эффект «апельсиновой кожуры» без специ​альных тестов, стоя и лежа. У кожи мелкоузловатый вид. Можно прощупать многочисленные мелкие и средние узелки. Заметный отек тканей. Бледность и снижение температуры кожи, капиллярные звездочки, болезненность при глубоком надавливании.
Если вы видите у себя на коже заметные бугры, впадины и выпуклости - это уже не меньше чем 3-я стадия. Целлюлит такой степени можно счи​тать заболеванием, он часто сопровождается нарушением кровоснабжения, отеками, расширением вен.
4-я стадия — макронодулярная.
Тканевые процессы. Застой лимфы, отек, нарушен венозный отток. Недо​статок кислорода способствует еще большему образованию рубцов и отеков (порочный круг).
Внешние признаки. 4-я. стадия является финальной и отличается от 3-й более выраженными изменениями: узлы явные, крупные, болезненные, спа​янные с кожей. Крупные узелки можно легко прощупать руками, есть впа​динки и участки отвердения. Выраженный отек тканей, болезненность при пальпации пораженной области, имеется локальное изменение температуры тканей.
Часто внешне трудно отделить 3-ю стадию целлюлита от 4-й, но в лю​бом случае это уже болезненные процессы, требующие лечения, не говоря о неэстетичности внешнего вида жировой ткани.
Хочется отметить, что при обследовании проблемных зон вы можете об​наружить целлюлит в разных стадиях проявления. Например, целлюлит на бедрах 3-й стадии, а на животе - 2-й.

ЦЕЛЛЮЛИТ И ПРИЧИНЫ ЕГО ВОЗНИКНОВЕНИЯ
Целлюлит — это структурные изменения в подкожно-жировом слое, веду​щие к нарушению микроциркуляции и лимфатического оттока. Его можно охарактеризовать как застойные явления в жировой ткани, приводящие к ее дистрофии.Специалисты-медики до сих пор термином «целлюлит» предпочитают не пользоваться, а называют это явление «гипоидная липодистрофия».
       Когда к увеличенным жировым клеткам присоединяется нарушение микроциркуляции и метаболизма жировой ткани, можно говорить о патоло​гических изменениях жировой ткани, а это уже серьезная проблема.
Целлюлит способен приносить дискомфорт и на физическом уровне. При стечении некоторых обстоятельств и на определенной стадии развития цел​люлит может принести существенный вред вашему здоровью.
В частности, при варикозном расширении вен образуется порочный круг: варикоз провоцирует развитие целлюлита, который затрудняет отток веноз​ной крови (особенно в отечной стадии), что опять же способствует развитию варикозного расширения вен. Кроме этого, возможно выраженное ухудше​ние микроциркуляции в области бедер и ягодиц, что приводит к нарушениям гормонального обмена, которое по механизму обратной связи вызывает на​рушения функции яичников.
Следует отличать целлюлит от простой мышечной дряблости.
Итак:
- целлюлит не только косметическая проблема, но и признак нездоро​вья - это «мертвая зона», где ткани не получают нужных веществ, а продукты обмена не выводятся. Таким образом, наступает настоящая интоксикация жировой ткани, постепенно формируются стойкие руб-цовые изменения;
- целлюлит нужно и можно лечить - это поможет избежать в дальнейшем более серьезных проблем со здоровьем.
Периоды целлюлитного риска:
- период полового созревания;
- применение оральных контрацептивов;
- беременность;
- период пре-менопаузы.
Причины возникновения целлюлита.
Среди множества факторов, являющихся прямыми или косвенными при​чинами нарушения кровообращения и жирового обмена и, следовательно, целлюлита, с достаточной долей вероятности сформулированы следующие.
1. Гормональный дисбаланс, прежде всего дисфункция яичников, забо​левания щитовидной железы и другая гормональная патология.
2. Воздействие внешних факторов - нарушение правильного режима пи​тания, гиподинамия.
3.  Острые и хронические стрессовые ситуации.
4.  Наследственно-конституциональные факторы.

Какая бы причина ни была ведущей в основе процесса, первопричиной целлюлита всегда является нарушение микроциркуляции. Восстановление локально нарушенной микроциркуляции и есть главная задача в лечении целлюлита. А это значит, что ваша жировая ткань перестанет быть «мертвой зоной», активно включится в процесс обмена, а следовательно, станет воз​можным уменьшение содержания жира в клетках.

Больше всего на обмен в жировой ткани влияет кровообращение в ней. А как мы с вами уже поняли, именно застойные явления приводят к увеличе​нию жирового слоя. Обильный кровяной поток обеспечивает быстрое удале​ние жиров, выделяемых адипоцитами. Чем лучше и обильнее кровоснабжение тканей, тем скорее жир попадет туда, где он необходим. Следовательно, чтобы скорректировать свой вес, необходимо улучшать кровообращение, в том числе и аппаратными средствами.
Жировая ткань - это нормальная, полезная составляющая организма. Она выполняет множество функций и совершенно необходима каждому челове​ку. Жир образуется не только под кожей. Поэтому не нужно стремиться к тому, чтобы избавиться от всего жира и везде.
Специалисты называют отложение жира по мужскому типу, «яблоко», аб​доминальным (или андроидным, центральным), по женскому типу, «груша», - гипоидным (ягодично-бедренным). Существует и смешанный тип отложе​ния жира.
У женщин жировые отложения, прежде всего, появляются в области та​лии, ягодиц и бедер.
У мужчин - преимущественно в верхней части туловища - плечах, груди, животе. Но это не значит, что у женщин не может откладываться жир по типу «яблоко». Такое вполне возможно. Более того, если «яблоко» - это ваш силу​эт, жировые отложения по этому типу уходят легко и быстро. Но, правда, так же быстро и возвращаются.
Если же ваша фигура больше напоминает грушу - приготовьтесь к дли​тельной и упорной борьбе за красивую фигуру. Отложения жира по этому типу чрезвычайно устойчивы. Но если вам все-таки удалось решить эту про​блему - результат будет вас радовать долгое время. Правда, при одном усло​вии. В любом случае после достижения положительного эффекта нужны поддерживающие процедуры.
Распределение жира в теле зависит от пола, возраста и расовой принадлежности.
Практически каждая женщина может определить, где у нее находятся проблемные зоны. Это участки, которые ухитряются набирать вес первыми, а сбрасывать - последними.
Женщинам типа «груша» хорошо известен феномен - при снижении веса сначала уходит жир со щек и куда-то совсем исчезает грудь, и только по​сле невероятных усилий можно уменьшить жировые отложения на бедрах. Таким образом, любая диета или серьезные ограничения в питании могут негативно отразится на вашей внешности. Сразу хочу предупредить, что ко​лебания веса усиливают диспропорцию - каждый новый цикл сброс-набор веса оставляет лишние килограммы именно в проблемных зонах.
В отличие от диет, а также препаратов, препятствующих усвоению жира и снижающих аппетит, аппаратные методы щадяще относятся к непропор​циональным фигурам. Аппаратная косметология тем и хороша, что может воздействовать локально. Например, только на бедра. Бедра будут, быстрее или медленнее, «подтягиваться» и уменьшаться в объеме, при этом другие «детали» фигуры, которым коррекция не нужна, не пострадают.
