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Уважаемые подписчики издания "БУХГАЛТЕР & ЗАКОН"! 

 
У Вас есть возможность задать интересующий Вас вопрос. 

Ответы на самые интересные и животрепещущие вопросы, представляющие интерес для многих наших подписчиков, будут размещены на страницах издания "БУХГАЛТЕР & ЗАКОН", в рубрике "СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ...". 

***

Кто и какие налоги уплачивает при сдаче в аренду недвижимости гражданином 
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СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ 
? При сдаче в аренду предприятию складских помещений гражданином, который не является предпринимателем, кто и какие налоги будет платить в 2011 году? 
Согласно пп. 170.1.2 НКУ налоговым агентом налогоплательщика - арендодателя во время начисления дохода от предоставления в аренду объектов недвижимости, иных, чем указаны в пп. 170.1.1 (куда и относятся складские помещения), является арендатор. 

Также в соответствии с пп. 170.1.4 НКУ доходы от предоставления в аренду объектов недвижимости облагаются налогом налоговым агентом во время их выплаты  за счет таких доходов. 

При этом объект налогообложения определяется исходя из размера арендной платы, указанной в договоре аренды, но не меньше чем минимальная сумма арендного платежа за полный или неполный месяц аренды. Минимальная сумма арендного платежа определяется по Методике, утвержденной Постановлением N 1253, исходя из минимальной стоимости месячной аренды одного квадратного метра общей площади недвижимости с учетом места ее расположения и других функциональных и качественных показателей. Если минимальная стоимость не установлена до начала отчетного (налогового) года, объект налогообложения определяется исходя из размера арендной платы, указанной в договоре аренды. 

При этом арендаторам - налоговым агентам необходимо учесть, что согласно п. 167.1 НКУ размер налога составляет 15 % от базы налогообложения. 

В случае если общая сумма месячной арендной платы превышает 10-кратный размер минимальной заработной платы, установленной законом на 1 января отчетного налогового года (9410 грн.), ставка налога составляет 17 % от суммы превышения с учетом налога, уплаченного по ставке 15 %. 

Таким образом, сумма налогообложения арендатором - налоговым агентом доходов физического лица в виде арендной платы с 1 января 2011 года зависит от размера начисленных (выплаченных) доходов. 

Что касается единого социального взноса (далее - ЕСВ), то ст. 7 Закона N 2464 не содержит в перечне доходов, которые облагаются ЕСВ, такого вида доходов, как начисленная арендная плата. Однако содержит такой вид, как вознаграждение физическим лицам за выполнение работ (предоставление услуг) по договорам гражданско-правового характера. 

Но так как аренда не относится ни к работам, ни к услугам, как указывает на это Минфин в письме от 23.02.2004 г. N Х-11-19, то можно прийти к выводу: доходы в виде арендной платы не являются базой для начисления единого социального взноса. 

Этот вывод косвенно подтверждается и в письме ПФУ от 27.02.2004 г. N 1852/04, в котором сказано, что "поскольку суммы дохода, полученного от предоставления имущества в аренду, не являются заработной платой, а также не связаны с выполнением работ (услуг), то страховые взносы на указанные суммы не начисляются и не платятся". И хотя данное письмо касалось Закона N 1058, вывод, изложенный в нем, может быть применен по аналогии и в случае с ЕСВ. 
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