ТЕХНІЧНИЙ РЕГЛАМЕНТ ПЕРЕДАЧІ ФУНКЦІЇ ЗАМОВНИКА НА БУДІВНИЦТВО (ПЕРЕОБЛАДНАННЯ, РЕКОНСТРУКЦІЮ, КАПІТАЛЬНИЙ РЕМОНТ) ОБ’ЄКТА


Передача функції замовника відбувається у випадку, якщо право на будівництво об’єкта містобудування (переобладнання, реконструкцію, капітальний ремонт) передано іншому замовнику на відведеній для цієї мети земельній ділянці. При цьому право власності/користування земельної ділянки підлягає переоформленню на нового замовника будівництва (переобладнання, реконструкцію, капітальний ремонт).

1. Заявник (нового замовник) подає до Дозвільного центру вхідний пакет:

· клопотання (заява) на ім’я міського голови (згідно з додатком 1 до даного технічного регламенту);

· клопотання (заява) на ім’я міського голови попереднього замовника (згідно з додатком 2 до даного технічного регламенту) – у випадку набуття заявником права власності/користування земельною ділянкою, на якій попередній замовник проводив будівництво (переобладнання, реконструкцію, капітальний ремонт) об’єкта, клопотання не подається;

· копія свідоцтва про державну реєстрацію (копія);

· витяг з рішення виконавчого комітету про надання дозволу на будівництво (переобладнання, реконструкцію, капітальний ремонт), наданого попередньому замовнику (копія);

· правовстановлюючий документ на землю - державний акт на право власності на землю, договір оренди землі, державний акт на право постійного користування землею (копія);

· затверджена в установленому порядку проектна документація (будівельний генеральний план та паспорт фасаду) або погоджені головним архітектором проектні пропозиції (містобудівне обґрунтування);

· документ, що підтверджує право власності/користування приміщенням (копія) – у випадку передачі функцій замовника на переобладнання, реконструкцію, капітальний ремонт приміщення;

· технічний паспорт приміщення (копія) - у випадку передачі функцій замовника на переобладнання, реконструкцію, капітальний ремонт приміщення.

2. Адміністратор Дозвільного центру не пізніше наступного робочого дня після отримання вхідного пакету передає його в управління архітектури та містобудування.

3. Управління архітектури та містобудування в термін до 40-ка днів забезпечує:

· підготовку проекту рішення виконавчого комітету про передачу функції замовника на будівництво (переобладнання, реконструкцію, капітальний ремонт) об’єкта та його внесення на найближче засідання виконавчого комітету;

· підготовку витягу з рішення виконавчого комітету та його передачу в Дозвільний центр не пізніше 7-го робочого дня після засідання виконавчого комітету.

4. Після пред’явлення документа, що підтверджує факт оплати, заявник отримує витяг з рішення виконавчого комітету про передачу функції замовника на будівництво (переобладнання, реконструкцію, капітальний ремонт) об’єкта.

