вул. Предславинська, 45/9, м. Київ, 03150

До Прокуратури м.Києва

від громадянина України

Тюлякбаєва Нурсултана Болтаковича,

що мешкає за адресою:

вул. Леніна, буд.18, кв.27, м. Кушкек, Одеська область
Заява про порушення кримінальної справи в порядку ст. 97 КПК України

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11 квітня 2012 р. № 292 "Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 31 січня 1992 р. № 47 і від 4 червня 2007 р. № 795"  була скасована плата у розмірі вартості бланка та надбавки в сумі 25 відсотків такої вартості під час надання послуг з оформлення паспорта громадянина України для виїзду за кордон.

Разом з тим, деякі підрозділи МВС України продовжують незаконно стягувати з громадян плату у розмірі вартості бланка під час оформлення ними паспорта громадянина України для виїзду за кордон. До таких підрозділів відноситься Міжрегіональний центр видачі паспортних документів ДДГІРФО МВС України (м. Київ, мікрорайон Бортничі, вул. Леніна, 64). Інформація про необхідність сплати бланка розміщена на їх офіційному сайті: http://passport-ua.org/ua/price.html. 

За вказаним фактом прошу вас у передбачений законом триденний строк провести дослідчу перевірку і у разі його підтвердження порушити проти відповідальних осіб з керівництва Міжрегіонального центру видачі паспортних документів ДДГІРФО МВС України кримінальну справу за статтями 190, 367 КК України.

Додатки:

1) Копія листа МВС України про скасування плати за бланк (вих. № 49/2-Т-976зі від 23 квітня 2012 року)

14 травня 2012 року                        підпис
