ПЕРЕКУПЩИКИ 

Практически каждый, кто держит дома животное, сталкивался с проблемой пристройства потомства своих любимцев. А порой приходится пристраивать и взрослых. Все решают эту проблему по-разному: кто-то раздает их по знакомым, кто-то даёт объявления в газеты. А кто-то обращается к так называемым «перекупщикам», которые за отдельную плату обещают пристроить животных «в хорошие руки». 
В интернете и в газетах очень часто встречаются объявления «Возьму котят на пристройство», «Устрою Ваших животных», «Частный приют» и им подобные. Вот это и есть ПЕРЕКУПКА! Если вам предлагают заплатить деньги за то, что вашим питомцам найдут новых хозяев – это они, перекупщики. Многие дают им деньги, думая, что их питомцев действительно ждет новый дом и хороший хозяин. 

НО ЭТО НЕ ТАК! 

Перекупщики зарабатывают деньги, прикрываясь благим делом. Через несколько дней этих зверят выбросят умирать. И наберут новых жертв. И даже эти несколько дней они проживут в страшном аду. Без еды и воды, на холоде. В рассаднике огромного количества инфекций. И если вы думаете, что ваших-то зверят точно заберут потому, что они уж очень хорошенькие, то вы ошибаетесь: ваши питомцы очень скоро превратятся в такие же заморенные больные комочки. Шансов выжить нет ни у кого. Тот, кто не умер от голода и не замерз в лютый холод, умрет от болезней, приобретенных за эти дни. Даже если его успеют забрать оттуда в «хорошие руки». В этих руках он и погибнет. 

Уже много лет на одной из площадей города стоит фургон с надписью «Приют для животных». «Работает» там самая «обычная» перекупщица по имени Лариса со своими дочерьми. 
Раньше Лариса снимала ветхое помещение около городского аэропорта. Теперь у нее целая «ферма». Животных не кормит, спят они на каменном полу даже в самые морозы. И если звери не умирают от истощения и болезней – они просто замерзают насмерть. 
Многие люди, видя ее фургон с надписью «Приют», помогали ей деньгами, продуктами, надеясь, что всё это пойдёт на благо животным. Поверьте: НИ КОПЕЙКИ ИЗ ЭТИХ ДЕНЕГ НЕ ПОЙДЕТ НА ЖИВОТНЫХ! 

Ни один приют НИКОГДА не напишет «Принимаем любых животных»! Не потому, что не хочет. А потому что не может: все приюты забиты битком. Вы спросите какой выход? Стерилизуйте животных. 


Помните, что от каждого из нас зависит, будут ли существовать подобные перекупщики, и будет ли с каждым годом увеличиваться количество бездомных, брошенных животных! 


НЕ ОТДАВАЙТЕ И НЕ ПРОДАВАЙТЕ ЖИВОТНЫХ ЭТИМ ЛЮДЯМ! 
НЕ ДАВАЙТЕ ИМ ДЕНЬГИ! 
СТЕРИЛИЗУЙТЕ СВОИХ ЖИВОТНЫХ! 
НЕ БЕРИТЕ У НИХ ЖИВОТНЫХ: ОНИ ВСЕ РАВНО УМИРАЮТ, ПОРАЖЕННЫЕ ОГРОМНЫМ КОЛИЧЕСТВОМ ИНФЕКЦИЙ! 
НЕ ПОДВЕРГАЙТЕ РИСКУ СВОЮ СЕМЬЮ И СВОИХ ПИТОМЦЕВ! 

ПОМНИТЕ: СПАСАЯ ОДНОГО, ВЫ ПОГУБИТЕ ТЫСЯЧИ! 

Спрос рождает предложение. 
Остановите этот кровавый бизнес!
